
CONSIGLIO COMUNALE DEL 23.03.2016

Interventi dei Sigg. consiglieri

Relazione conclusiva del processo di razionalizzazione delle Società 

Partecipate 2015 – Approvazione

Presidente

Passiamo  all’ultimo  punto  dell’ordine  del  giorno:  Relazione  conclusiva  del 

processo di razionalizzazione delle società partecipate 2015 – Approvazione.

Ha chiesto la parola il Sindaco, me ha facoltà.

Sindaco

Grazie Presidente.  La Corte dei  Conti  ci  chiede una relazione annuale sulle 

partecipate. Voi sapete che noi abbiamo due partecipate, una è la SMAT che 

abbiamo  l’1%  e  una  è  il  CAAT  che  abbiamo  lo  0,11%.  Avevamo  deciso  di 

alienare  questa  partecipazione  perché  non  la  ritenevamo  essenziale  e 

indispensabile,  quella della SMAT la riteniamo essenziale e indispensabile e 

quindi chiaramente ce la teniamo, quella del CAAT non era ritenuta tale. Il 

valore era dai 30 ai 50.000 euro di questa partecipazione azionaria e l’anno 

scorso, anzi già due anni fa avevamo manifestato l’intenzione di metterla in 

vendita. Abbiamo fatto un bando, l’abbiamo messa in vendita, nessuno se l’è 

comprata naturalmente e nella relazione che noi facciamo alla Corte dei Conti 

c’è  scritto  che  quella  della  SMAT ce  la  teniamo,  l’altra  l’abbiamo messa in 

vendita,  non  è  stata  aggiudicata,  e  abbiamo  fatto  richiesta  al  CAAT  di 

acquistarla loro e vediamo cosa ci dicono se sono disposti all’acquisto. 

Vi leggo la parte che interessa: ... a progetto sociale della costruzione e gestione 

del mercato agro-alimentare all’ingrosso, quello della nostra partecipazione è di 

interesse  nazionale  nonché  di  altri  mercati  agro-alimentari  all’ingrosso 

comprese  le  strutture  di  trasformazione  e  di  condizionamento.  Con  la 

precedente  delibera  di  Consiglio  Comunale  n.  72  del  18.12.2010  l’ente  ha 

deliberato  la  cessione  della  partecipazione,  in  data  27.12.2013  con 

determinazione n. 768 è stato approvato e pubblicato il bando di cessione della 

partecipazione.  In data 31.1.2014 è scaduto il  termine per la  presentazione 

dell’offerta  per  l’acquisto  delle  quote  di  partecipazione.  Entro  tale  data  non 
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sono pervenute offerte e pertanto la gara è andata deserta. In data 28.12.2015 

con lettera prot. n.34.609 il Comune ha richiesto la liquidazione della quota di 

partecipazione alla società ai sensi della Legge 147 del 2013 codice 569. L’Ente 

è  in attesa di  risposta da parte  della  società  se  intendono prendersele  loro 

oppure continuiamo ad averle nella speranza prima o poi di riuscire a cederle. 

Grazie.

Presidente

Ringrazio il  Sindaco. Chiedo chi  vuole fare degli  interventi? Se non ci  sono 

interventi possiamo mettere in votazione se siete tutti d’accordo... Ha chiesto la 

parola il consigliere Russo, ne ha facoltà.

Consigliere Russo

Grazie Presidente. Considerata l’ora invito il Sindaco quando fa la relazione di 

fare i conti dentro i conti, quindi i conti farli giusti. Grazie.

Terzo capoverso: “dato atto che questa assemblea, esaminata la relazione del 

Sindaco conclusiva del processo di razionalizzazione delle società partecipate 

ne condivide i contenuti tale relazione è allegata alla presente per farne parte 

integrale  e sostanziale ....”  non è specificato che abbiamo messo in vendita 

come città di Orbassano la quota del CAAT... … siccome io la relazione non ce 

l’ho ... Sono d’accordo con te Sindaco, non c’è dubbio. Ma siccome non ho la 

relazione e  mi mancava il pezzo ti ho detto questa cosa. Grazie.

Presidente

Mettiamo in votazione.

Favorevoli …10

Contrari …. nessuno

Astenuti … i consiglieri Bona, Russo Lo Nobile, Mango e Pirro.

Volevo fare gli auguri di Buona Pasqua a voi e a tutte le vostre famiglie e cedo 

ancora la parola al Sindaco.

Sindaco

Grazie  Presidente.  Ringrazio  tutti,  ognuno  nelle  proprie  posizioni  ma  tutti 
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veramente  per  l’apporto  che  è  stato  dato  questa  sera  su  una  delibera 

fondamentale quella del bilancio di previsione che è l’atto più importante che il 

Comune fa durante l’anno. Il bilancio consuntivo è una presa d’atto di una 

situazione già avvenuta, il bilancio preventivo invece è l’impostazione dell’anno 

sotto tutti gli effetti. Quindi era un bilancio molto particolare perché era fatto 

con il nuovo sistema che come avete visto è estremamente corposo in tutte le 

sue  parti,  quindi  si  componeva  di  moltissimi  allegati.  Ha  fatto  lavorare 

veramente tanto l’ufficio, ci siamo impegnati tutti quanti nel rivedere le cose 

fino all’ultimo,  quindi  io vi  ringrazio  veramente per chi  ha votato a volte  a 

favore,  chi  si  è  astenuto,  chi  ha  votato  contro,  ma  questo  è  indifferente. 

Ringrazio  tutti  quanti  maggioranza  e  opposizione  per  l’impegno  che  avete 

profuso nella valutazione di questo bilancio. A noi adesso il compito di metterlo 

in  pratica  sotto  l’occhio  attento  chiaramente  anche  dell’opposizione  che  lo 

controllerà. Quindi grazie a tutti quanti per l’impegno di questa sera, e per la 

Pasqua che si avvicina faccio gli auguri a tutti quanti voi. Quindi buona serata, 

buona notte e auguri di Buona Pasqua a tutti. Grazie.

Presidente

La seduta è chiusa.
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